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I. PROJECT 

1. Project objectives 

 

Objektivi kryesor i projektit ishte shpërndarja e praktikave të mira në lidhje me lëvizshmërinë 

e studentëve dhe anëtarëve të stafit akademik dhe administrativ, dhe zhvillimi i tezave dhe 

supozimeve që duhen ndjekur për të mbështetur mobilitetin ndërkombëtar të studentëve 

ndërmjet universiteteve. 

Bashkëpunimi i universiteteve në kuadër të projektit synon zgjerimin dhe zhvillimin e 

njohurive, aftësive dhe kompetencave të pjesëmarrësve të projektit, veçanërisht në fushën e: 

• rritjen e kompetencave profesionale, 

• rritjen e vetëbesimit dhe vetëbesimit të tyre, 

• përmirësimin e aftësisë së gjuhës së huaj, 

• zhvillimi i kompetencave kryesore sociale për shkak të bashkëpunimit në një mjedis 

ndërkombëtar, 

• rritjen e atraktivitetit në vendin e punës dhe tregun e punës, 

• përmirësimin e aftësive të mësimdhënies (mësuesit), 

• materiale pasuruese dhe mjete ndihmëse edukative. 

Bashkëpunimi në kuadër të projektit synon gjithashtu: 

• zhvillimin dhe realizimin e strategjisë ndërkombëtare të universiteteve pjesëmarrëse, 

• rritjen e nivelit dhe cilësisë së arsimit, 

• krahasimin dhe përmirësimin e kurrikulave arsimore, dhe në rastin e Universiteteve 

Partnere, 

• përshtatjen e programeve arsimore me standardet evropiane – Benchmarking, 

• Puna në programe të përbashkëta arsimore për studentët e masterit, 

• përgatitjen e programeve për diploma të dyfishta me Universitetet Partnere, 

• zhvillimin dhe shkëmbimin e propozimeve të bashkëpunimit në fushën e veprimtarive 

kërkimore që mund të rezultojnë në projekte shkencore ndërkombëtare dhe botime të 

përbashkëta shkencore. 

Shkëmbimi i përvojës dhe praktikave të mira kontribuoi në zhvillimin dhe përhapjen e ideve 

për studimin jashtë vendit, duke treguar burimet e financimit për shkëmbimin akademik 

ndërkombëtar, duke përfaqësuar praktikat e mira të zhvilluara në Universitete. 

Gjithashtu janë diskutuar problemet që lidhen me barrierat sociale, ligjore, mjedisore dhe 

mënyrat e zgjidhjes së tyre. 
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Bashkëpunimi ndërmjet universiteteve padyshim kontribuoi në rritjen e prestigjit të tyre në 

tregjet arsimore rajonale dhe lokale. 

Të gjitha objektivat e projektit janë arritur!
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2. Universitetet Pjesëmarrëse 

 

a. Poloni 

 Wyższa Szkoła Ekologii i Zarządzania w Warszawie 

Universiteti i Ekologjisë dhe Menaxhimit në Varshavë (UEM) është 

një nga universitetet më të mira private tekniko-artistike në 

Poloni. UEM, e krijuar me vendim të Ministrisë së Arsimit 

Kombëtar më 18 korrik 1995 dhe e regjistruar me numrin 62, prej më shumë se 28 

vitesh ushtron studimet bachelor dhe master me kohë të plotë dhe të pjesshme. 

 Edukimi në Universitet zhvillohet në dy Fakultete: Fakulteti i Arkitekturës dhe 

Fakulteti i Inxhinierisë dhe Menaxhmentit, në të cilët mund të studiohen 11 fusha të 

studimeve. 

Misioni i Universitetit të Ekologjisë dhe Menaxhimit në Varshavë është arsimimi 

cilësor, modern dhe fleksibël i studimeve: 

 gati për të përmbushur nevojat zhvillimore të shoqërisë së informacionit dhe 

ekonomisë së bazuar në dije, 

 pasuruar me profesionalizmin dhe lëvizshmërinë e tyre intelektuale kapitalin 

njerëzor të Masovisë, Polonisë dhe BE-së, 

 krijimi i vlerave të reja ekonomike, sociale dhe kulturore në frymën e idesë së 

zhvillimit të qëndrueshëm, sipas pritshmërive të tregut aktual dhe të 

ardhshëm të punës. 

  

Autoritetet universitare i kushtojnë vëmendje nivelit të lartë arsimor duke punësuar 

më shumë se 300 specialistë nga fusha të ndryshme. Lektorët e UEM nuk janë vetëm 

punonjës shkencorë të universiteteve të tjera në Varshavë, por edhe praktikues me 

përvojë në biznes. Për shkak të ndërthurjes së njohurive të pedagogëve dhe 

përfaqësuesve të Këshillave të Punëdhënësve të Fakulteteve, me të cilët diskutohen 

programet e studimeve (sipas standardeve evropiane), studimet në UEM janë 

ndërdisiplinore, kombinojnë teorinë me praktikat, për shkak të të cilave zhvillohen 

me aplikacionin e qasjes së projektimit, u mësojnë studentëve pavarësinë dhe 

aftësinë për të marrë vendime të përgjegjshme.  

 

University of Ecology and Management in Warsaw 

Olszewska 12 str., 00-792 Warsaw, Poland 

Tel: +48 22 825 80 32/33 

E-mail: erasmus@wseiz.pl 

mailto:erasmus@wseiz.pl
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www.wseiz.pl 

b. Armenia 

 ՃԱՐՏԱՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԵՎ ՇԻՆԱՐԱՐՈՒԹՅԱՆ ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ 

ԱԶԳԱՅԻՆ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆ 
(National University of Architecture and Construction of Armenia) 

Universiteti Kombëtar i Arkitekturës dhe Ndërtimit të Armenisë (NUACA) 

është një shkollë e lartë e Arkitekturës dhe Ndërtimit që u themelua në Jerevan në vitin 

1921. Është një shkollë teknike që funksionon për gati 100 vjet. Universiteti përbëhet nga 

pesë fakultete: Arkitekturë, Dizajn, Ndërtim, Ekonomi Urbane dhe Ekologji, dhe Menaxhim 

dhe Teknologji. Për më tepër, NUACA është i vetmi universitet në Armeni që përgatit 

arkitektë dhe inxhinierë ndërtimi. 

Strategjia e ndërkombëtarizimit të NUACA-s dëshmon përkushtimin e saj të fortë në 

promovimin e zhvillimit të qëndrueshëm të marrëdhënieve ndërkombëtare për 

bashkëpunimin arsimor, shkencor dhe teknik. Strategjia përfshin gjithashtu veprime për 

zhvillimin e bashkëpunimit me universitetet arkitekturore dhe të orientuara nga ndërtimi 

jashtë vendit, duke synuar organizimin e konferencave të përbashkëta, javët e projekteve 

studentore, konkurset dhe promovimin e lëvizshmërisë akademike të stafit mësimdhënës 

dhe studentëve. 

NUACA ka marrë pjesë në 17 projekte TEMPUS, Erasmus Mundus dhe aktualisht Erasmus+. 

Tre projekte Erasmus+ KA2 janë në vazhdim: HERITAG, InnoCENS dhe Iacobus+. Si dhe dy 

projekte KA1 me Universidade de Lisboa dhe Universitetin e Alcala janë aktualisht aktive. 

NUACA ka realizuar disa projekte mobiliteti të financuara nga BE: projektin Erasmus Mundus 

Infinity dhe Erasmus+ KA1 me Universitetin Politeknik të Milanos. 

Përveç kësaj, NUACA po zbaton në mënyrë aktive projekte të shkëmbimit të studentëve në 

kuadër të Marrëveshjeve të Bashkëpunimit të nënshkruara me Institucione të Arsimit të 

Lartë partnerë evropianë nga Polonia, Spanja, Udine etj. 

 

 

National University of Architecture and Construction of Armenia 

Address: 105 Teryan Street, Yerevan 0009, Republic of Armenia 

Tel: +374 10 58-72-84 

Tel: +374 10 54-74-25 

E-mail: info@nuaca.am 

www.nuaca.am 

 

 

 

 

 

http://www.wseiz.pl/
mailto:info@nuaca.am
http://www.nuaca.am/
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c. Azerbaijan  

 Azərbaycan Texnologiya Universiteti 

(Azerbaijan Technological University) 

 

Universiteti Teknologjik i Azerbajxhanit u themelua me iniciativën e udhëheqësit 

kombëtar Heydar Aliyev në vitin 1970 në Ganja. Universiteti ofron arsim në një kampus të 

përbërë nga 6 godina arsimore dhe 1 administrative. Përveç kësaj, për studentët që vijnë, 

ekziston një konvikt që mund të presë studentë ndërkombëtarë në qytet. Universiteti ofron 24 

programe bachelor, 23 master dhe 11 programe doktorature dhe u shërben 3500 studentëve 

me një staf mësimor dhe kërkimor prej 550. 

Fushat kryesore arsimore të UTECA janë IT dhe Shkenca Kompjuterike, Inxhinieri Elektronike 

dhe Telekomunikacioni, Inxhinieri Mekanike, Shkenca dhe Inxhinieri Materiale, Inxhinieri 

Kimike, Inxhinieri Tekstile, Shkenca dhe Teknologji Ushqimore, Teknologjitë e Turizmit, 

Makineri, Administrim Biznesi, Menaxhimi Industrial, Administrata Publike, Menaxhimi dhe 

Teknologjitë e Trajnimit-Edukimit të Burimeve Njerëzore. 

Universiteti synon të sigurojë kandidatë progresivë të fortë fizikisht dhe mendërisht, të cilët 

do të stimulojnë zhvillimin e teknologjive në të gjitha sferat strategjike të Azerbajxhanit. Pas 

pavarësisë, rëndësia e Universitetit për vendin u rrit edhe më shumë. Pra, krijimi i disa 

ndërmarrjeve prodhuese në fusha të ndryshme të industrisë, si dhe rindërtimi i industrive 

minerare dhe zhvillimi i shpejtë i teknologjive të komunikimit të informacionit dhe drejtimeve 

të tilla, bëjnë të nevojshme sjelljen e pajisjeve të reja teknike moderne në vend për zhvillimin 

e industrisë jo- sektori i naftës. 

Përveç kësaj, Universiteti Teknologjik i Azerbajxhanit punon për transformimin e arsimit në një 

institucion të arsimit të lartë të tipit Teknopark. Në vitin 2013, Universiteti Teknologjik i 

Azerbajxhanit ndryshoi qasjen e tij të punës duke filluar Programin e Orientimit të Klientit, i cili 

ndryshon cilësinë e arsimit dhe e bën arsimin në përputhje me kërkesat e klientëve. Kjo situatë 

e bën ATU më tërheqëse dhe çdo vit numri i studentëve rritet me shpejtësi. 

Ndërkombëtarizimi është një nga elementët kryesorë për zhvillimin e ardhshëm të 

Universitetit Teknologjik të Azerbajxhanit. UTECA merr pjesë në programet e mobilitetit të 

Erasmus+ dhe bashkëpunon me universitete të ndryshme në vende të ndryshme. UTECA ka 

përvojë dhe kapacitet të mjaftueshëm staf për të marrë pjesë në projekte ndërkombëtare dhe 

për të ofruar vlerat e saj në tregjet globale. 

 

Azerbaijan University of Technology 

Ganja c. AZ2011 Shah Ismayil Khatai prospect 103 

Tel/fax: (+99422) 257-56-29 

Email: info@uteca.edu.az 

www.uteca.edu.az 

 

 

 

 

mailto:info@uteca.edu.az
https://www.uteca.edu.az/module_4.php?id=1
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d. Brazil 

 Universidade Federal Fluminense 

(Fluminense Federal University) 

 

E themeluar në vitin 1960, Universidade Federal Fluminense (UFF) është një institucion publik, pjesë e 

sistemit federal të arsimit të lartë brazilian. Selia e saj ndodhet në qytetin Niterói dhe kampuset e tij 

mund të gjenden në pjesë të ndryshme të shtetit të Rio de Janeiro, si rezultat i një politike të fortë 

decentralizimi. Ekziston edhe një kampus jashtë shtetit në Oriximiná, në mes të pyllit tropikal të 

Amazonës. 

 

Universidade Federal Fluminense është universiteti më i madh federal në Brazil në lidhje me numrin e 

studentëve të regjistruar dhe është renditur në nivel kombëtar dhe ndërkombëtar në mesin e 

universiteteve më të mira braziliane. 

 

UFF operon në përputhje me parimet bazë të mëposhtme: përsosmëri akademike, ndikim social, 

inovacion dhe transferim njohurish në shoqëri në përgjithësi. 

Fluminense Federal University 

Rua Miguel de Frias, 9 Icaraí 

Niterói – RJ 24220-90 

Email: sri@id.uff.br  

www.uff.br  

 

 

 

  

mailto:sri@id.uff.br
http://www.uff.br/
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e. Republika Domenikane 

 Instituto Tecnológico de Santo Domingo  

(Santo Domingo Institute of Technology) 

 

Instituto Tecnológico de Santo Domingo (INTEC) është një institucion privat i arsimit të lartë të 

shërbimit publik, një organizatë jofitimprurëse, e themeluar në vitin 1972 nga një grup akademikësh 

të angazhuar për transformimin social të vendit dhe përmirësimin e vazhdueshëm të cilësisë së jetën 

e banorëve të saj. Ajo përcaktohet nga inovacioni dhe plotësimi i ofertës së saj akademike në fushat e 

Inxhinierisë, Biznesit, Shkencave Shëndetësore, Shkencave Mjedisore dhe Shkencave Sociale dhe 

Humane. 

INTEC është një komunitet akademik pluralist i integruar nga studentë, pedagogë, staf dhe alumni që 

besojnë në fuqinë transformuese të dijes dhe angazhohet çdo ditë për të ofruar zgjidhje që sigurojnë 

një të ardhme më të mirë për shoqërinë domenikane dhe botën. 

 

Santo Domingo Institute of Technology  

Avenida de Los Próceres #49, Los Jardines del Norte 10602,  

Santo Domingo, Dominican Republic  

Tel: +1 809 567 9271 

Email: movilidad@intec.edu.do 

www.intec.edu.do  

 

 

 

  

mailto:movilidad@intec.edu.do
http://www.intec.edu.do/
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f. Gjeorgjia 

 კავკასიის უნივერსიტეტის  

(Caucasus University) 

 

 

Universiteti i Kaukazit u themelua në vitin 1998 kur u themelua Shkolla e Biznesit e Kaukazit (CSB) me 

fondet e Departamentit të Shtetit të SHBA-së dhe në partneritet me Universitetin Shtetëror të 

Gjeorgjisë (Atlanta, Gjeorgji, SHBA). 

 

CU u ofron studentëve një nivel të lartë arsimimi, programe ndërkombëtare dhe mësimdhënie të 

orientuar drejt praktikës. Në vitin 2004, mbi bazën e Shkollës së Biznesit të Kaukazit, u krijua 

Universiteti i Kaukazit dhe në ditët e sotme CU ofron tre nivele arsimimi: Bachelor, Master dhe Studime 

Doktorale. 

 

Ka 11 shkolla në CU: Shkolla Kaukaziane e Biznesit, Shkolla Kaukaziane e Drejtësisë, Shkolla Kaukaziane 

e Medias, Shkolla Kaukaziane e Teknologjisë, Shkolla Kaukaziane e Arkitekturës dhe Dizajnit, Shkolla 

Kaukaziane e Qeverisjes, Shkolla Kaukaziane e Shkencave Humane dhe Sociale, Shkolla e Turizmit në 

Kaukazi, Shkolla e Menaxhimit të Mjekësisë dhe Kujdesit Shëndetësor të Kaukazit, Shkolla e Ekonomisë 

e Kaukazit, Shkolla e Arsimit në Kaukaz. 

 

Universiteti i Kaukazit zbaton projektin Erasmus+ ICM për studentë dhe personel akademik me 61 

universitete të BE-së, si dhe projekte për ngritjen e kapaciteteve të themeluara nga donatorë të 

ndryshëm- KE, UND, USAID, NUFFIC, GIZ, DAAD etj. CU është lider në mesin e universiteteve private 

me numri i projekteve ICM, CBEH, JMD, JEAN Monnet, Horizon 2020 sipas Statistikave të Zyrës 

Kombëtare Erasmus+. 

Universiteti i Kaukazit është anëtar i Rrjeteve dhe Institucioneve të ndryshme Profesionale: EUA, 

AACSB, IAU, NIBES, CEEMAN, ELFA, EPLO, UNAI, WAAS, PRME etj. 

Caucasus University  

Paata Saakadze street 1 Tbilisi, 0102, Georgia  

Tel: (+995 32) 2 37 77 77  

Email: info@cu.edu.ge   

https://www.cu.edu.ge/en

mailto:info@cu.edu.ge
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g. Kosovë 

 Universiteti i Shkencavete Aplikuara ne Ferizaj 

(University of Applied Sciences in Ferizaj) 

Universiteti i Shkencave të Aplikuara në Ferizaj (USHAF) është themeluar nga Ministria e Arsimit, 
Shkencës dhe Teknologjisë (MASHT) më 6 korrik 2015 dhe është ratifikuar nga Kuvendi i Republikës së 
Kosovës më 16 korrik 2015. Tradita e punës akademike dhe shkencore në Ferizaj daton që nga viti 1976 
kur Kuvendi i Kosovës themeloi Qendrën për Arsimin e Lartë. Qendra kishte seksionin e Makinerisë 
dhe Industrisë së Drurit, si dhe Seksioni i Punëtorëve. 

Në vitin akademik 1988 u hoq Qendra e Arsimit të Lartë dhe u krijua Shkolla e Mesme Teknike me 
seksionin e Makinerisë dhe Industrisë së Drurit, ndërsa Seksioni i Punëtorëve u shfuqizua plotësisht. 

Në vitin akademik 2002/03 janë miratuar kurrikulat e reja sipas sistemit të Bolonjës për studimet bazë 
(Bachelor), për Departamentin e Makinerisë me profilin: Teknika e Përpunimit të Materialeve 
Artificiale dhe Departamenti i Industrisë së Drurit me profilin: Përpunimi i Drurit. 

Me vendim të Këshillit Drejtues të Universitetit të Prishtinës, më 05.09.2005, Shkolla e Mesme Teknike 
shndërrohet në Fakultetin e Shkencave Teknike të Aplikuara, me të njëjtat Departamente dhe profile, 
ndërsa më vonë në Fakultetin e Shkencave të Aplikuara, duke i mundësuar Fakultetit të zhvillojë 
programe përtej atyre teknike. 

USHAF organizon mësimdhënie në pesë fakultete (studime bazë dhe master): 

 Fakulteti i Arkitekturës, Dizajnit dhe Teknologjisë së Drurit: 

• Arkitektura e Interierit dhe Dizajni i Mobiljeve; 

• Dizajni dhe Prodhimi i produkteve të drurit; 

• Arkitektura e Gjelbër dhe Dizajn i Interierit (Master). 

Këto programe ofrojnë studime në arkitekturën e brendshme, dizajnin e brendshëm dhe ndërtimin e 
produkteve prej druri. 

Fakulteti i Turizmit dhe Ambientit: 

• Menaxhimi i Turizmit dhe Hotelerisë; 

• Inovacioni në Turizëm dhe Hoteleri  (Master). 

Ky program u ofron studentëve standardet më të larta ndërkombëtare në arsim, në fushën e 
menaxhimit në turizëm dhe hoteleri. 

 

Fakulteti i Inxhinierisë Industriale dhe Informatikës: 

• Inxhinieri Industriale me Informatikë; 
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• Informatikë e Aplikuar (Bachelor); 

• Inxhinieri dhe Informatikë (Master). 

Ky program ofron studime që nxisin forcimin e marrëdhënieve me industrinë dhe u mundëson 
studentëve në fushat e inxhinierisë, veçanërisht në fushën e Inxhinierisë Industriale me Informatikë. 

Fakulteti i Menaxhimit: 

• Menaxhimi Industrial. 

Menaxhimi Industrial u ofron studentëve ndërtimin e kompetencave të reja duke ndërthurur njohuritë 
shkencore dhe teknologjike të menaxhimit në industri, njohuritë e komunikimit dhe punës krijuese. 

Fakulteti i Arteve të Aplikuara: 

• Dizajn Grafik dhe Multimedia. 

Programi i Dizajnit Grafik dhe Multimedial është hartuar në bazë të kërkesave të tregut të punës dhe 

kërkesave të Bordit Industrial, i cili operon brenda Universitetit. Bazuar në këto kërkesa programi do 

të kualifikojë staf profesional me aftësi në shërbimet e dizajnit grafik, të cilët mund të përdorin 

teknologjinë moderne. 

 

University of Applied Sciences in Ferizaj 

Rr. Rexhep Bislimi, 70000 Ferizaj, Kosovo 

Tel: +381(0) 290 310 010; +381(0) 290 310 013 

E-mail: info@ushaf.net 

www.ushaf.net 

 

 

mailto:info@ushaf.net
http://www.ushaf.net/
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h. Ukraina 

 Сумський державний університет 

(Sumy State University) 

Universiteti Shtetëror Sumy (SumDU) është një institucion gjithëpërfshirës i arsimit të lartë i vendosur 

në qytetin e Sumy, pjesa verilindore e Ukrainës. Universiteti ndjek ideologjinë e institucionit kërkimor, 

arsimor dhe të orientuar nga shoqëria, ku bashkëpunimi ndërkombëtar në shkallë të gjerë dhe fokusi 

në teknologjitë inovative, në veçanti TIK, janë prioritet. Aktiviteti arsimor dhe kërkimor i SumDU është 

gjithëpërfshirës dhe përfshin një gamë të gjerë fushash nga inxhinieria dhe TIK deri tek shkencat 

natyrore, mjekësia dhe shkencat humane. 

 

Universiteti aktualisht u shërben rreth 12,000 studentëve që ndjekin studimet bachelor, master dhe 

doktoraturë. diploma në 57 drejtime dhe 25 fusha të dijes. Aktualisht, më shumë se 1300 studentë të 

huaj në SumDU përfaqësojnë 46 vende në mbarë botën. Më shumë se 20 programe studimi mësohen 

tërësisht në anglisht. 

SumDU është renditur shumë në nivel kombëtar, hyn në grupin TOP (3%) të universiteteve kryesore të 

botës dhe klasifikohet si një universitet me intensitet të lartë kërkimi sipas renditjes së universiteteve 

botërore QS dhe përfshihet në renditjen e universiteteve botërore. nga Times Higher Education. 

SumDU është një nënshkrues i Magna Charta Universitatum dhe një anëtar i besueshëm i organizatave 

më autoritative ndërkombëtare - Shoqatës Ndërkombëtare të Universiteteve dhe Shoqatës së 

Universiteteve Evropiane. 

 

Rrjeti i partneritetit të SumDU përfshin rreth 300 universitete nga 58 vende të botës. SumDU është një 

partner i përhershëm i programeve të granteve të BE-së: Erasmus+, Horizon 2020, Horizon Europe. Për 

më tepër, mbulohen edhe programet e OKB-së, NATO-s, DAAD-it, Këshillit Amerikan dhe Britanik. Në 

vit realizohen rreth 400 grante. Për 5 vitet e fundit, sasia e punës kërkimore me grante është rritur me 

20 herë. 

 

Sumy State University 

2, Rymskogo-Korsakova st., 40007 Sumy, Ukraine 

Tel/fax: +38 (0542) 33-10-81  

E-mail: academobility@dir.sumdu.edu.ua  

www.sumdu.edu.ua 

 

 

mailto:academobility@dir.sumdu.edu.ua
http://www.sumdu.edu.ua/
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 Національний авіаційний університет 

(National Aviation University) 

 

 

 

Universiteti Kombëtar i Aviacionit është një nga objektet më të fuqishme të arsimit të lartë lidhur me 

aviacionin në botë, me rreth 25,000 studentë të regjistruar, duke përfshirë afro 1,500 të huaj nga 55 

vende. Rektori i Universitetit Kombëtar të Aviacionit është Doktor i Shkencave Teknike, profesor 

Maksym Lutskyi. 

Origjina e Universitetit daton në kurset e aviacionit të organizuara nga Instituti Politeknik i Kievit në 

fund të shekullit XIX, ndërsa historia e pavarur filloi në 1933 me Rezolutën e Këshillit të Komisarëve 

Popullorë të BRSS. Sipas tij, Instituti i Aviacionit në Kiev u themelua në departamentin e aviacionit të 

Institutit Politeknik të Kievit. Më vonë emri i tij u ndryshua shumë herë: Instituti i Aviacionit Civil të 

Kievit (1947), Instituti i Aviacionit Civil të Kievit (1965), Universiteti Ndërkombëtar i Aviacionit Civil i 

Kievit (1994), Universiteti Kombëtar i Aviacionit (2000). 

Për 85 vjet të historisë së tij, më shumë se 200,000 profesionistë të kualifikuar janë trajnuar në këtë 

institucion të lartë arsimor të aviacionit. Midis tyre ka shkencëtarë të njohur, drejtues të kompanive të 

aviacionit, ndërmarrjeve, organizatave dhe institucioneve që ofrojnë fluturime avionësh, mirëmbajtjen 

dhe riparimin e tyre, transportin e pasagjerëve dhe ngarkesave. 

Universiteti hapi shkolla të fuqishme shkencore në fushat e menaxhimit, mekanikës, elektronikës, 

inxhinierisë elektrike, shkencës së materialeve dhe teknologjisë kompjuterike. Themeluesit e tyre ishin 

profesori T. Bashta, akademikët O. Kuhtenko dhe G. Pukhov, anëtarët korrespondues O. Pen'kov, B. 

Malynowsky, profesorët A. Grokhol'skiy, L. Il'nytsky dhe të tjerë. 

Për shkak të njohjes kombëtare dhe ndërkombëtare të kontributit të rëndësishëm në zhvillimin e 

arsimit të lartë dhe shkencës kombëtare, dhe me Dekret të Presidentit të Ukrainës, Leonid Kuchma i 

dha Universitetit statusin kombëtar në shtator 2000. 

Avantazhi kryesor konkurrues i Universitetit si në tregjet arsimore ukrainase ashtu edhe në atë globale 

është komponenti i tij i aviacionit. Universiteti trajnon pilotë të ardhshëm, operatorë të mjeteve ajrore 

pa pilot, punonjës tokësorë për pajisjet e aviacionit dhe motorët e avionëve, kontrollorët dhe 

inxhinierët e trafikut ajror, specialistë të pajisjeve në bord dhe avionikës, ekspertë të radio elektronike, 
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projektues të aeroporteve moderne, fusha ajrore, ekspertë të aviacionit dhe logjistikës, sigurinë 

kibernetike dhe specialistë të diagnostikimit të sistemeve, ambientalistë, ekonomistë, juristë, 

psikologë, mjekë dhe specialistë të tjerë. Falë bashkëpunimit ndërkombëtar të NAU me universitetet 

kryesore botërore, studentët tanë janë në gjendje të marrin pjesë në praktika dhe të marrin diploma 

të dyfishta. 

Sot universiteti përfshin pesë institute, dhjetë fakultete, Departamentin e Trajnimit Ushtarak, gjashtë 

kolegje, dy liceu dhe Akademinë e Fluturimit në Kropyvnytskyi. Perla e Universitetit është një nga 

hangarët më të mëdhenj të trajnimit të aviacionit në Evropë. Gjithashtu, në NAU ka një aeroport 

trajnimi dhe një fushë për inxhinierinë tokësore të aviacionit, komplekset e trajnimit, kompleksin 

aerodinamik arsimor dhe shkencor të bazuar në një tunel nënsonik të erës TAD-2. Kampusi përbëhet 

nga 11 konvikte, një mensë që mund të strehojë deri në 1000 njerëz, një internet kafe, një Bistro për 

studentë, një qendër shëndetësore, e pajisur me pajisje moderne diagnostikuese dhe mjekësore, një 

departament për parandalimin e sëmundjeve, një qendër kulture dhe arti me 1500 vende. , dhe një 

qendër sportive. Stoku i librave të Bibliotekës Shkencore dhe Teknike të NAU përbëhet nga më shumë 

se 2.6 milionë libra. 

Ndër partnerët janë ndërmarrjet kryesore të aviacionit të Ukrainës: Shërbimi Shtetëror i Aviacionit, 

Agjencia Shtetërore e Hapësirës, Ndërmarrja Shtetërore Antonov, Ukroboronprom, Aeroporti 

Ndërkombëtar Boryspil, Aeroporti Ndërkombëtar i Kievit, Aeroporti Ndërkombëtar Odesa), UIA dhe SE 

Fabrika 410 e Aviacionit Civil. 

Diploma e NAU ka qenë dhe mbetet shenjë dalluese e cilësisë dhe ekselencës profesionale dhe njihet 

si konkurruese në shumë vende. Motoja e Universitetit Kombëtar të Aviacionit, që përcakton në masë 

të madhe jetën e tij është VIVERE! VINCERE! CREARE! 

National Aviation University  
1, Liubomyra Huzara ave. 
03058 Kyiv, Ukraine 
Tel: +380 44 406 7901 

E-mail: post@nau.edu.ua  

www.nau.edu.ua   

mailto:post@nau.edu.ua
http://www.nau.edu.ua/
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 Національний університет біоресурсів і 

природокористування України  

(National University of Life and Environmental Sciences 

of Ukraine) 

 

Universiteti Kombëtar i Shkencave të Jetës dhe Mjedisit të Ukrainës është një nga 

institucionet kryesore të arsimit, shkencës dhe kulturës në Ukrainë. Më shumë se 26 mijë studentë 

dhe më shumë se 600 të diplomuar, Ph.D. studentët dhe kërkuesit studiojnë në 3 institute arsimore 

dhe kërkimore dhe 13 departamente të institucioneve bazë universitare (në Kiev) dhe 10 njësi të 

veçanta të NULES të Ukrainës - universitete rajonale të niveleve të akreditimit І-ІІІ. Procesi arsimor dhe 

kërkimi shkencor në Universitet ofrohen nga më shumë se 2,600 punonjës shkencorë, arsimorë dhe 

pedagogjikë, duke përfshirë rreth 300 profesorë dhe doktorë shkencash, më shumë se 1,000 profesorë 

asistentë dhe doktoraturë. 

Universiteti Kombëtar i Shkencave të Jetës dhe Mjedisit të Ukrainës forcon pozitat e tij drejtuese në 

fushën e aktivitetit ndërkombëtar nga viti në vit. NULES e Ukrainës merr pjesë aktive në programet 

ndërkombëtare të arsimit të lartë dhe ndihmon vendet e huaja të përgatisin stafin e tyre kombëtar për 

bujqësi. Misioni i Universitetit është: të krijojë, sistemojë dhe shkëmbejë njohuri të reja për të 

përmirësuar cilësinë e jetës së njerëzve, të trajnojë specialistë sipas standardeve dhe kërkesave 

evropiane dhe botërore. 

Studimi në Universitetin Kombëtar të Jetës dhe Shkencës Mjedisore të Ukrainës bazohet në 

marrëveshjet ndërkombëtare të Ukrainës, programet kombëtare, traktatet me persona juridikë dhe 

individë. Sot në NUBIP të Ukrainës studiojnë shtetas të Polonisë, Kinës, Sllovakisë, SHBA-së, Gjeorgjisë, 

Qipros, Libanit, Marokut, Palestinës, Turkmenistanit, Uzbekistanit dhe Republikës Çeke. Bashkëpunimi 

i ngushtë me universitetet kryesore në mbarë botën kontribuoi në reformimin dhe përshtatjen e 

sistemit arsimor të NULES të Ukrainës me kërkesat e universiteteve kryesore. 

 

National University of Environmental and Life Sciences of Ukraine 

Heroyiv Oboronyst., 15, 03041 Kyiv, Ukraine 

Tel: +38 044 531-36-52 

E-mail: rectorat@nubip.edu.ua 

www.nubip.edu.ua 

 

 

mailto:rectorat@nubip.edu.ua
http://www.nubip.edu.ua/
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 Киевский политехническийинститут имениИгоря 

Сикорского 

(National Technical University of Ukraine “Igor Sikorsky Kyiv 

Polytechnic Institute”) 

Universiteti Teknik Kombëtar i Ukrainës "Instituti Politeknik Igor 

Sikorsky Kyiv" është institucioni i arsimit të lartë me një histori të 

pasur që kur u krijua në 1898. Është një nga institucionet arsimore më të mëdha në Evropë 

dhe universiteti më i madh teknik në Ukrainë. Igor Sikorsky Kyiv Instituti Politeknik është i 

akredituar si institut i arsimit të lartë të nivelit IV. Universiteti ka 14 fakultete, 10 institucione 

arsimore dhe kërkimore, disa institute kërkimore dhe qendra kërkimore.  Universiteti trajnon 

21 754 studentë dhe punëson 3 235 staf. 

 

Bashkëpunon me universitete teknike të dhjetëra vendeve të botës, me shumë organizata 

ndërkombëtare (UNESSO, UNIDO, WIPO, NATO, EDNES, ICSU, CODATA etj.) dhe me 

korporatat dhe firmat më lider (SIEMENS, FESTO, SAMSUNG, INTEL, etj .), merr pjesë në 

projekte dhe programe ndërkombëtare arsimore, shkencore. Zhvillimet e reja të Institutit 

Politeknik Igor Sikorsky Kyiv shpërblehen çdo vit me çmimin shtetëror të Ukrainës në fushën 

e shkencës dhe teknologjisë me çmime të ndryshme ndërkombëtare. 

Vizioni i universitetit është të jetë universiteti teknik i llojit kërkimor të nivelit botëror, duke 

ofruar përgatitjen e profesionistëve shumë të aftë (të përsosur) të aftë për të prodhuar 

njohuri moderne shkencore dhe teknologji inovative për të mirën e njerëzimit dhe për të 

siguruar vendin e merituar për Ukrainën në bashkëpunimin botëror.  

Misioni i Universitetit është të ndihmojë në formimin e së ardhmes së shoqërisë mbi parimet 

e konceptimit të zhvillimit të qëndrueshëm nëpërmjet ndërkombëtarizimit dhe integrimit të 

arsimit, kërkimeve më të reja shkencore dhe zhvillimeve inovative. Të krijojë kushte për 

zhvillimin e gjithanshëm profesional, intelektual, social dhe krijues të personalitetit në nivelet 

më të larta të përsosmërisë në një mjedis edukativisht shkencor. 

 

National Technical University of Ukraine “Igor Sikorsky Kyiv Polytechnic Institute” 

37 Prosp. Peremohy, Kyiv, Ukraine, 03056 

Tel.: +380 44 236 7989 

E-mail: mail@kpi.ua 

www.kpi.ua 

3. Kohëzgjatja e Projektit dhe Bugjeti 

 

Project duration 01.08.2020 – 31.07.2023 

Number of months 36 

Total budget 68 610 Euro 

 

http://kpi.ua/contact
mailto:mail@kpi.ua
http://www.kpi.ua/
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University Country City 
Awarded 

Budget (€) 
Implemented 

Budget (€) 

University of Ecology and Management 
in Warsaw 

Poland Warsaw 10 690 13 450 

National University of Architecture and 
Construction of Armenia 

Armenia Yerevan 5 700 5 700 

Azerbaijan Technological University Azerbaijan Ganja 5 700 5 700 

Fluminense Federal University Brasil Niterói 2 480 2 480 

Santo Domingo Institute of Technology 
Dominican 
Republic 

Santo Domingo 7 980 4 960 

Caucasus University  Georgia Tbilisi 5 700 5 700 

University of Applied Sciences in Ferizaj Kosovo Ferizaj 13 570 13 570 

National Aviation University Ukraine Kyiv 4 275 4 275 

Sumy State University Ukraine Sumy 1 255 1 255 

National University of Life and 
Environmental Sciences of Ukraine 

Ukraine Kyiv 1 255 1 255 

National Technical University of Ukraine 
“Igor Sikorsky Kyiv Polytechnic 
Institute” 

Ukraine Kyiv 1 255 1 255 

 59 860 59 600 

ORGANISATIONAL SUPPORT 8 750 8 750 

TOTAL BUDGET 68 610 68 350 
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Type of Mobility 
Budget awarded by National Agency 

of Erasmus+ Programme 
Implemented 

Budget 

SMS – student mobility for 
studies 

31 405 25 905 

STA – staff mobility for teaching 24 410 13 670 

STT – staff mobility for training 4 045 20 025 

OS – organisational support 8 750 8 750 

TOTAL 68 610 68 350 
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4. Mobilitetet e Realizuara 

 

Projekti përfshinte mobilitetin e 26 studentëve (SMS), stafin mësimor (STA) dhe stafin administrativ (STT): 

University Country City SMS STA STT TOTAL 

University of Ecology and 
Management in Warsaw 

Poland Warsaw 0 3 4 7 

National University of 
Architecture and Construction of 
Armenia 

Armenia Yerevan 1 1 0 2 

Azerbaijan Technological 
University 

Azerbaijan Ganja 1 1 0 2 

Fluminense Federal University Brasil Niterói 0 1 0 1 

Santo Domingo Institute of 
Technology 

Dominican 
Republic 

Santo 
Domingo 

0 0 2 2 

Caucasus University  Georgia Tbilisi 1 1 0 2 

University of Applied Sciences in 
Ferizaj 

Kosovo Ferizaj 2 1 3 6 

National Aviation University Ukraine Kyiv 1 0 0 1 

Sumy State University Ukraine Sumy 0 0 1 1 

National University of 
Environmental and Life Sciences 
of Ukraine 

Ukraine Kyiv 0 0 1 1 

National Technical University of 
Ukraine “Igor Sikorsky Kyiv 
Polytechnic Institute” 

Ukraine Kyiv 0 0 1 1 

MOBILITIES IN TOTAL 6 8 12 26 

 

Universiteti i Ekologjisë dhe Menaxhimit në Varshavë në kuadër të projektit nga data 01.08.2020 – 

31.07.2023 të organizuar nga gjithsej 26 studentë, anëtarë të stafit mësimor dhe administrativ: 

• 6 studentë – 1 student nga Universiteti Kombëtar i Arkitekturës dhe Ndërtimit të Armenisë, 

1 student nga Universiteti Teknologjik i Azerbajxhanit, 1 student nga Universiteti i Kaukazit, 

2 studentë nga Universiteti i Shkencave të Aplikuara në Ferizaj, dhe 1 student nga Universiteti Kombëtar i 

Aviacionit; 

• 5 anëtarë të stafit akademik – 1 nga Universiteti Teknologjik i Azerbajxhanit, 1 nga Universiteti Kombëtar i 

Arkitekturës dhe Ndërtimit të Armenisë, 1 nga Universiteti Federal Fluminense, 
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1 nga Universiteti i Kaukazit, dhe 1 nga Universiteti i Shkencave të Aplikuara në Ferizaj; 

• 8 anëtarë të stafit administrativ – 1 nga Universiteti Teknik Kombëtar i Ukrainës “Instituti Politeknik Igor 

Sikorsky Kyiv”, 3 nga Universiteti i Shkencave të Aplikuara në Ferizaj, 1 nga Universiteti Shtetëror Sumy, 2 

nga Instituti i Teknologjisë Santo Domingo, dhe 1 nga Universiteti Kombëtar i Shkencave të Jetës dhe 

Mjedisit të Ukrainës. 

Tre anëtarë të stafit akademik të UEM mbajtën leksione për studentët e Universiteteve Partnere – 1 

Universiteti Kombëtar i Arkitekturës dhe Ndërtimit të Armenisë, 1 në Institutin e Teknologjisë Santo 

Domingo dhe 1 në Universitetin e Shkencave të Aplikuara në Ferizaj. 

Katër anëtarë të stafit administrativ të UEM-it morën pjesë në trajnimin ose ndarjen e punës të organizuar 

nga Universitetet Partnere – 1 në Universitetin Teknologjik të Azerbajxhanit, 1 në Institutin e Teknologjisë 

Santo Domingo, 1 në Universitetin e Shkencave të Aplikuara në Ferizaj dhe 1 në Universitetin e Kaukazit. . 

Vlen gjithashtu të përmendet se në datat 29 maj – 02 qershor 2023, Universiteti i Ekologjisë dhe 

Menaxhimit në Varshavë organizoi Javën e Stafit për përfaqësues nga Universitetet Partnere, e cila iu 

kushtua çështjeve që kanë të bëjnë me format e bashkëpunimit me mjedisin socio-ekonomik, marketingun 

ndërkombëtar. dhe bashkëpunimi, sistemet arsimore në Poloni dhe vendet partnere, sistemet dhe mjetet e 

sigurimit të cilësisë së arsimit, shkëmbimi dhe informacioni ndërkombëtar mbi Programin Erasmus+, 

mundësitë e bashkëpunimit arsimor dhe kërkimor midis Universiteteve Partnere, planet në lidhje me 

bashkëpunimin e mëtejshëm brenda Programit Erasmus+, historinë dhe kulturën polake, dhe mësimi i 

bazave të gjuhës polake. Gjatë Javës së Stafit përfaqësues të Universiteteve Partnere ndanë praktikat e 

mira dhe diskutuan problemet kryesore gjatë realizimit të projekteve. 

Kjo ngjarje ka kontribuar fuqishëm në: 

 zhvillimin dhe realizimin e strategjisë së ndërkombëtarizimit të Universiteteve Partnere; 

 të mësuarit e strukturës, kulturës organizative dhe mënyrës së funksionimit të Universiteteve 

Partnere; 

 shkëmbimin e përvojave në lidhje me strukturat, mekanizmat dhe përmirësimin e cilësisë së arsimit 

dhe mjetet e sigurimit të cilësisë; 

 përmirësimin e cilësisë së arsimit dhe shërbimeve të ofruara për studentët; 

 përmirësimin e procedurave dhe mekanizmave mbështetës për shkëmbimin ndërkombëtar të 

studentëve, stafit dhe mësuesve ndërmjet universiteteve; 

 zhvillimin dhe shkëmbimin e ideve për bashkëpunim në kuadër të aktiviteteve të kërkimit dhe 

zhvillimit; 

 Lehtësimin e integrimit të mëtejshëm të Universiteteve nga Vendet Partnere me Zonën Evropiane 

të Arsimit të Lartë; 

 shkëmbimi i praktikave të mira që lidhen me thyerjen e barrierave sociale, ligjore dhe mjedisore të 

bashkëpunimit; 

 promovimi i komunikimit ndërkulturor dhe një kuptim më i mirë i vlerave evropiane.
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II. PROJECT PARTICIPANTS 

No 
Participant’s name and 

surname 
Activity 

type 
Start date End date 

Duration  
(days) 

Financimi 
(in EUR) 

Universiteti Dërgues Universiteti Pranues 

1 Tural Rustamov STA 30.05.2022 03.06.2022 5 1340 ATU (Azerbaijan) UEM (Poland) 

2 Iryna Sushko STT 04.07.2022 08.07.2022 5 1255 KPI (Ukraine) UEM (Poland) 

3 Sokol Krasniqi STT 29.05.2023 02.06.2023 5 1255 UASF (Kosovo) UEM (Poland) 

4 Sophio Adeishvili SMS 21.02.2022 20.07.2022 150 4360 CU (Georgia) UEM (Poland) 

5 Roch Forowicz STA 07.06.2021 11.06.2021 5 1620 UEM (Poland) NUACA (Armenia) 

6 Pedro Da Luz Moreira STA 18.04.2023 22.04.2023 5 2480 UFF (Brasil) UEM (Poland) 

7 Nataliia Marynych STT 29.05.2023 02.06.2023 5 1255 SumDU (Ukraine) UEM (Poland) 

8 Meri Gyodakyan SMS 22.02.2021 21.07.2021 150 4360 NUACA (Armenia) UEM (Poland) 

9 Lorita Rama SMS 26.09.2022 25.02.2023 150 4275 UASF (Kosovo) UEM (Poland) 

10 
Lorenzo Antonio Martinez 

Lebron 
STT 29.05.2023 02.06.2023 5 2480 

INTEC (Dominican 

Republic) 
UEM (Poland) 

11 
Larimar Esther Ovalle 

Rondon 
STT 29.05.2023 02.06.2023 5 2480 

INTEC (Dominican 

Republic) 
UEM (Poland) 

12 Oleksandr Labenko STT 04.07.2022 08.07.2022 5 1255 NULES (Ukraine) UEM (Poland) 

13 Karolina Urban STT 29.11.2021 03.12.2021 5 1620 UEM (Poland) ATU (Azerbaijan) 

14 Katarzyna Adamiak STA 09.02.2023 13.02.2023 5 2760 UEM (Poland) 
INTEC (Dominican 

Republic) 

15 Justyna Kłys STT 26.06.2023 30.06.2023 5 2760 UEM (Poland) 
INTEC (Dominican 

Republic) 
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16 Sadagat Farhad SMS 21.02.2022 20.07.2022 150 4360 ATU (Azerbaijan) UEM (Poland) 

17 Ievgenia Mashukova STT 05.07.2021 09.07.2021 5 1535 UEM (Poland) UASF (Kosovo) 

18 Fortesa Sherifi SMS 26.09.2022 25.02.2023 150 4275 UASF (Kosovo) UEM (Poland) 

19 Fatime Musliu Shala STT 04.07.2022 08.07.2022 5 1255 UASF (Kosovo) UEM (Poland) 

20 Oleksandra Yermakova SMS 27.09.2021 26.02.2022 150 4275 NAU (Ukraine) UEM (Poland) 

21 David Danelia STA 10.05.2023 14.05.2023 5 1340 CU (Georgia) UEM (Poland) 

22 Bujar Pira STA 16.05.2023 20.05.2023 5 1255 UASF (Kosovo) UEM (Poland) 

23 Bogdan Gorczyca STT 17.10.2022 21.10.2022 5 1620 UEM (Poland) CU (Georgia) 

24 Armend Hysa STT 04.07.2022 08.07.2022 5 1255 UASF (Kosovo) UEM (Poland) 

25 Ani Arakelyan STA 11.05.2023 15.05.2023 5 1340 NUACA (Armenia) UEM (Poland) 

26 Agnieszka Marczewska STA 02.05.2022 06.05.2022 5 1535 UEM (Poland) UASF (Kosovo) 

 
 

SMS - student mobility for studies NULES - National University of Life and Environmental Sciences of Ukraine (Ukraine) 

STA - staff mobility for teaching KPI - National Technical University of Ukraine “Igor Sikorsky Kyiv Polytechnic Institute” (Ukraine) 

STT - staff mobility for training UEM - University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

NUACA- National University of Architecture and Construction of Armenia (Armenia) ATU- Azerbaijan Technological University (Azerbaijan) 

UFF-  Fluminense Federal University (Brasil) CU- Caucasus University (Georgia) 

UASF- University of Applied Sciences in Ferizaj (Kosovo) SumDU - Sumy State University (Ukraine) 

INTEC- Santo Domingo Institute of Technology (Dominican Republic) NAU- National Aviation University (Ukraine) 
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1. Mobility of students for realising part of studies in Partner Universities 

 

 

a. Emri dhe Mbiemri Sophio Adeishvili  

b. Universiteti Dërgues: Caucasus University  

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management in 

Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 21.02.2022 – 20.07.2022 

e. Financimi: 4 360 € 

 

 

a. Emri dhe Mbiemri Meri Gyodakyan 

b. Universiteti Dërgues: National University of Architecture and Construction of Armenia (Armenia) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 22.02.2021 – 21.07.2021 

e. Financimi: 4 360€  

 

 

a. Emri dhe Mbiemri Lorita Rama 

b. Universiteti Dërgues: University of Applied Sciences in Ferizaj 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management in 

Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 26.09.2022 – 25.02.2023  

e. Financimi: 4 275 € 
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a. Emri dhe Mbiemri Sadagat Farhad 

b. Universiteti Dërgues: Azerbaijan Technological University (Azerbaijan) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management in Warsaw 

(Poland)  

d. Kohëzgjatja e projektit: 21.02.2022 – 20.07.2022 

e. Financimi: 4 360 € 

 

 

a. Emri dhe Mbiemri Fortesa Sherifi 

b. Universiteti Dërgues: University of Applied Sciences 

in Ferizaj 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and 

Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 26.09.2022 – 25.02.2023  

e. Financimi: 4 275 € 

f. Rezultatet 

 

Unë jam Fortesa Sherifi, vij nga Kosova dhe studioj 

Arkitekturën e Brendshme në Universitetin e Shkencave të 

Aplikuara në Ferizaj, Kosovë. Të kem një arsim të mirë ka 

qenë gjithmonë prioriteti im në jetën time. Për të plotësuar kuptimin dhe pikëpamjen time për 

Arkitekturën ndërkombëtare, zgjodha të marr pjesë në programin Erasmus+. Duke qenë pjesë e këtij 

programi, ka qenë gjithmonë ëndrra ime si studente, sepse kjo lloj eksperience më mundëson të 

ngrihem profesionalisht dhe po shfrytëzoj çdo mundësi për të qenë pjesë e shumë aktiviteteve 

produktive. 

Si pjesë e Erasmus+, më është dhënë mundësia të studioj në Universitetin e Ekologjisë dhe Menaxhimit 

– Varshavë, Poloni. Jam shumë i kënaqur me nivelin dhe cilësinë e arsimit që ofron ky universitet. Një 

nga metodat më të shpeshta që përdorej pothuajse çdo ditë ishte metoda e sigurimit të kornizës 

teorike dhe më pas na përfshinin në grupe dhe më pas ne duhej të prezantonim punën tonë në 

prezantime. Avantazhi kryesor i kësaj ishte se me punën praktike në grupe ne gjithmonë shtyheshim 

të njihnim kulturën e njëri-tjetrit, duke rritur kreativitetin tonë gjatë punës në grup dhe për më tepër 

cilësinë e rezultateve dhe diskutimit dhe sigurisht, pasuroi përvojën time në përgjithësi. Është e 

vështirë të nënvizosh vërtet diçka specifike për Universitetin sepse më pëlqeu shumë gjithçka. 
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Universiteti ka një atmosferë miqësore. Njerëzit janë mikpritës dhe ishte e lehtë për ne të 

integroheshim me stilin e tyre të jetesës. Të gjithë në universitet ishin të dobishëm. Zyra Erasmus+ – 

Ky ishte vendi ku morëm të gjitha përgjigjet që na nevojiteshin gjatë gjithë kohës. Në universitet u 

ndjeva sikur të gjithë kujdeseshin për ne dhe ata kënaqeshin që ishim atje. Universiteti gjithashtu 

organizon shumë evente, në javët e para të studimeve ata organizuan një festë të madhe në një Park 

Club. Ishte e mahnitshme. Gjithashtu, ata ftojnë studentët të marrin pjesë në evente të ndryshme që 

organizojnë. Ata kanë komunitete, klube ose grupe interesi ku mund të bashkoheni. Ky Universitet 

ofron shumë mundësi për studentët e tij dhe ne do të donim patjetër të studionim përsëri atje, sepse 

është plot me oferta për të ngritur sa më lart nivelin tuaj të studimit. 

Pervec studimeve njeriu ka nevoje edhe te dale, te argetohet, te shetit, te shijoje ushqime te ndryshme 

etj. Ne Poloni si kudo gjej gjithcka. Ka vend për të gjithë, pa marrë parasysh se cili hobi është i juaji, ju 

mund të vazhdoni ta bëni atë në Poloni. Varshava është një qytet i madh. Gjithashtu dyqanet 

ushqimore janë goxha të mëdha, mund të gjeni lloje të ndryshme produktesh disa prej tyre, të njëjta 

si në vendet e origjinës, por disa krejtësisht të ndryshme. Por mos u shqetësoni se mund të gjeni 

gjithçka që ju nevojitet. Për njerëzit që duan fotografitë, këshilla ime është të vizitojnë qytete të tjera 

- Krakov, Gdansk, Gdynia janë të mahnitshme. 

Këshilla kryesore për studentët - mos u bëni dembel! Jini pozitiv dhe merrni gjithçka që ju jep 

PROGRAM! Do të jetë një përvojë e madhe për të gjithë jetën tuaj! Dhe do ta mbani mend 

përgjithmonë! 

Shpresoj që Erasmus+ të mbetet për njerëzit ambiciozë dhe shpresoj që hapësirat për demokraci 

pjesëmarrëse të rriten për të sjellë ndryshime reale në nivelet më të larta. Për mua, puna e grupeve 

rinore të përfshira në projektet Erasmus+ është diçka që më mbush vërtet me shpresë për të ardhmen. 
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a. Emri dhe Mbiemri Oleksandra Yermakova 

b. Universiteti Dërgues: National Aviation University 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management in Warsaw 

(Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 27.09.2021 – 26.02.2022  

e. Financimi: 4 275 € 
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2. Mobility of academic staff members for conducting didactic classes for students 

in Partner Universities 

 

a. Emri dhe MbiemriTural Rustamov 

b. Universiteti Dërgues: Azerbaijan Technological 

University (Azerbaijan) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and 

Management in Warsaw (Poland)  

d. Kohëzgjatja e projektit: 30.05.2022 – 03.06.2022 

e. Financimi: 1 340 € 

f. Rezultatet  

 

 

Gjatë përvojës sime të parë në Erasmus, Universiteti 

WSEiZ dhe zyra e tij Erasmus më ndihmuan seriozisht dhe 

sinqerisht gjatë procesit të dokumentimit dhe iu përgjigjën menjëherë pyetjeve që lindën. Gjatë vizitës 

sime në Universitetin WSEiZ, znj. Bogna Gudowska dhe studentët e saj të menaxhimit të projektit 

treguan një interes serioz për procesin e krijimit të inovacionit dhe Azerbajxhanit. Në përgjithësi, si 

Universiteti ashtu edhe Stary Mokotow, ku ndodhen departamentet e universitetit dhe qyteti i 

Varshavës, më ngjallën përshtypje shumë interesante (Muzeu i Teknologjisë, Pallati i Kulturës dhe 

Shkencës, ekspozita Da Vinci, Shkenca Copernicus Qendra, Qyteti i Vjetër) shumë katedrale, koncerte 

të Chopin, monumente dhe pallate të tjera lanë një gjurmë të pashlyeshme në kujtesën time dhe më 

shtynë të zbuloj fusha të reja bashkëpunimi në nivelin kulturor dhe fillestar. 

 

 

  

 

 

 

a. Emri dhe Mbiemri Roch Forowicz 

b. Universiteti Dërgues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

c. Universiteti Pranues: National University of Architecture and Construction of Armenia 

(Armenia) 
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d. Kohëzgjatja e projektit: 07.06.2021 – 11.06.2021 

e. Financimi: 1 620 € 

f. Rezultatet 

 

 Udhëtimi im në Armeni (i kryer në 

kuadër të programit të lëvizshmërisë 

Erasmus +) u zhvillua në rrethana të 

veçanta, veçantia e të cilave, çdo vit 

që kalon, fiton në kujtesën time 

nuanca më të ndezura ngjyrash, me 

një fjalë - polarizuese. Lëvizshmëria u 

zhvillua në një vit që ishte i 

mundimshëm për të gjithë ne, i 

shoqëruar nga valët hyrëse të rasteve 

në rritje me Covid-19 dhe intervalet e 

mëposhtme kohore që përkonin me uljen e bilancit të mjerimit njerëzor, krijuan vetëm dritare kur ishte 

e mundur shkëmbimi. njohuri ndërmjet universiteteve në nivel ndërkombëtar - duke supozuar praninë 

fizike të pedagogut jashtë vendit. Kështu ishte për mua, udhëtimi u zhvillua nga data 07.06-12.06 të 

vitit 2021. 

Menjëherë pas uljes në Jerevan (Jerevan), shkova në Universitetin Kombëtar të Arkitekturës dhe 

Ndërtimit të Armenisë. Universiteti, si dhe i gjithë qyteti, më la një përshtypje shumë pozitive. Qyteti 

më mahniti me monumentet e tij madhështore, veçanërisht me arkitekturën e pazakontë të 

ndërthurur me zbukurime të zbukuruara. Dhe Universiteti me stafin e tij të nivelit të lartë, profesional, 

me arritje të mëdha akademike në fushën e arredimit dhe dizajnit. U prita me shumë dashamirësi nga 

Profesor Armen Bubushyan, Dekan i Fakultetit të Dizajnit, i shfaqur nëpër universitet, dhe vëmendja 

ime u tërhoq nga besueshmëria dhe vëmendja e përhapur ndaj cilësisë më të lartë të prezantimit të 

punës së studentëve në të gjithë Universitetin. 

Programi që përgatita për studentët e NUACA trajtonte çështje të rëndësishme dhe aktuale në lidhje 

me teknikat e vizualizimit fotorealist të ambienteve të brendshme arkitekturore dhe zhvillimin e 

ndjeshmërisë artistike në fushën e perceptimit hapësinor. Gjatë seminarit, për shembull, u diskutuan 

çështjet e mëposhtme: pasqyrimi i gjendjes së brendshme të krijuar me ndihmën e trajtimit të shkathët 

të dritës, puna me një kamerë virtuale dhe nxjerrja e vetëdijshme e thellësisë së fushës për të theksuar 

plasticitetin e skenë. 

Pjesa e dytë e trajnimit prezantoi teknikën e video-hartës, d.m.th një teknologji që lejon shfaqjen e 

saktë të projeksioneve multimediale në elemente të peizazhit ose në ndonjë objekt hapësinor. Si 
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rezultat i një veprimi të tillë, bëhet i mundur zhvillimi i një iluzion hapësinor, duke i dhënë një kontekst 

tjetër elementëve statikë të peizazhit, apo fasadave të tëra të ndërtesave arkitekturore. Gjatë 

seminarit kemi përdorur softuer (SketchUp+V-Ray, dhe Resolume Arena). 

Pas përfundimit të orës, u ofrova pjesëmarrësve të tyre kurse trajnimi të përgatitura posaçërisht për 

këtë rast. 

E vlerësoj shumë pozitivisht rrjedhën e lëvizshmërisë sime në Armeni, udhëtimi më lejoi të fitoja 

përvojë të vlefshme profesionale në punën në një mjedis ndërkulturor, kontribuoi në zgjerimin e rrethit 

tim profesional të kontakteve dhe kontribuoi ndjeshëm në rritjen e kënaqësisë në punë. 

 

 

a. Emri dhe Mbiemri Pedro Da Luz Moreira 

b. Universiteti Dërgues: Fluminense Federal University (Brasil) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 18.04.2023 – 22.04.2023 

e. Financimi: 2 480€ 

f. Rezultatet 

 
Midis 17 dhe 22 Prill 

2023 isha në 

Varshavë për të 

vizituar 

Universitetin e 

Ekologjisë dhe 

Menaxhimit në 

Varshavë me 

rekomandimin e 

Mbikëqyrjes së 

Marrëdhënieve Ndërkombëtare të Universidade Federal Fluminense (SRI-UFF). Kjo vizitë kishte 

për qëllim të rrisë përfshirjen ndërkombëtare të Programit Pasuniversitar në Arkitekturë dhe 

Urbanizëm (PPGAU-UFF) ku unë jam aktualisht koordinator. Gjatë këtyre ditëve, kam vizituar 

ambientet e universitetit, kam dhënë leksione dhe kam mbajtur takime, me synimin për të 

zhvilluar partneritete dhe marrëveshje midis PPGAU-UFF dhe Universitetit të Ekologjisë dhe 

Menaxhimit në Varshavë, të subvencionuara nga Programi Erasmus. 
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a. Emri dhe Mbiemri Katarzyna Adamiak 

b. Universiteti Dërgues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

c. Universiteti Pranues: Santo Domingo Institute of Technology (Dominican Republic) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 09.02.2023 - 13.02.2023 

e. Financimi: 2 760 € 

f. Rezultatet 

E bëra lëvizjen time Erasmus në Instituto Tecnologico de Santo Domingo në Republikën Domenikane. 

Vizita u përgatit shumë mirë dhe me profesionalizëm nga stafi i universitetit. Gjatë udhëtimit pata 

mundësinë të mësoj se si funksionon universiteti dhe të dëgjoj praktikat e mira që tani do të jem në  

gjendje t'i zbatoj në punën time. Politika e zbatuar nga universiteti është transparente dhe e fokusuar 

në sigurimin e cilësisë së lartë të arsimit, bashkëpunimin me aktorë të jashtëm dhe një nivel të lartë 

ndërkombëtarizimi. 

Koha e kaluar në universitet më frymëzoi për vetë-zhvillim dhe përmirësim të aftësive të mia. I jam 

mirënjohës stafit të universitetit për një pritje shumë të përzemërt dhe profesionale. Shpresoj se do të  

jemi në gjendje të gjejmë fusha të mëtejshme bashkëpunimi midis Universitetit të Ekologjisë dhe 

Menaxhimit dhe Instituto Tecnologico de Santo Domingo. 
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a. Emri dhe Mbiemri David Danelia 

b. Universiteti Dërgues: Caucasus University 

(Georgia) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology 

and Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 10.05.2023 – 

14.05.2023 

e. Financimi: 1 340€  

f. Rezultatet 

 

Nga data 09 deri më 14 maj 2023, pata privilegjin 

të marr pjesë në programin e nderuar 

ERASMUS + KA107 Teaching Mobility në 

Universitetin WSEIZ në Varshavë, Poloni. Që 

nga momenti i mbërritjes sime, 

Më priti një atmosferë e ngrohtë dhe mikpritëse e krijuar nga kolegët e mi të nderuar dhe stafi i 

universitetit. 

Gjatë gjithë programit, pata nderin të mbaja një seri leksionesh me temën "Arkitekturore dhe 

Urbanistike" për një grup pritës studentësh. Në total, i kushtova tetë orë kësaj përpjekjeje, të 

shpërndarë në katër klasa të ndryshme. Vetë leksionet inkurajuan pjesëmarrjen aktive, duke 

mundësuar diskutime kuptimplote mbi projektet individuale të studentëve, idetë konceptuale të 

përbashkëta dhe planet për zhvillim të mëtejshëm. Ishte vërtet kënaqësi të isha dëshmitar i 

vlerësimit të vërtetë të studentëve për leksionet e mia, pasi ata i panë ato si një burim frymëzimi. 

Për më tepër, më bëri shumë përshtypje cilësia e jashtëzakonshme e punës së studentëve dhe 

përkushtimi i tyre i palëkundur në studimet e tyre. Gjatë vizitës sime në kampus, u mahnita nga 

shkëlqimi i një prej ndërtesave më të vjetra të universitetit, i cili ishte rikthyer me përpikëri në 

lavdinë e dikurshme. 

Në përgjithësi, përvoja ime si pjesëmarrëse në programin ERASMUS + KA107 Teaching Mobility në 

Universitetin WSEIZ ishte shumë pasuruese dhe përmbushëse. Mjedisi kolegjial, së bashku me 

përkushtimin shembullor të studentëve, më kanë lënë mbresa të pashlyeshme. 
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a. Emri dhe Mbiemri Bujar Pira 

b. Universiteti Dërgues: University of Applied 

Sciences in Ferizaj (Kosovo) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology 

and Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 16.05.2023 – 

20.05.2023 

e. Financimi: 1 255€  

f. Rezultatet 

 

Gjatë mobilitetit tim të fundit të mësimdhënies në 

Universitetin e Ekologjisë dhe Menaxhimit në 

Varshavë, pata mundësinë të njihem me një mjedis të ri arsimor dhe doli të ishte një përvojë tepër 

pozitive dhe pasuruese. Mirëpritja e ngrohtë që mora nga drejtuesit e universitetit, stafi dhe studentët 

më bënë të ndihem menjëherë si në shtëpinë time. Niveli i entuziazmit dhe motivimit të shfaqur nga 

nxënësit ishte frymëzues dhe dëshira e tyre për të mësuar krijoi një atmosferë të gjallë dhe dinamike 

në klasë. Bashkëpunimi me profesorin vendas ofroi një mundësi unike për rritje profesionale ndërsa 

ndamë metodologjitë tona të mësimdhënies dhe shkëmbyem ide për të përmirësuar qasjet tona 

pedagogjike. Përtej klasës, pata mundësinë të eksploroja komunitetin lokal, duke u zhytur në kulturën 

dhe traditat e tij. Kjo më lejoi të fitoja një perspektivë më të gjerë dhe të thelloja të kuptuarit tim për 

kulturën dhe trashëgiminë e Polonisë dhe polake. Në përgjithësi, përvoja ime e mobilitetit së 

mësimdhënies ishte e mbushur me momente pozitive, duke nxitur rritjen personale dhe profesionale 

duke krijuar lidhje të qëndrueshme me kolegët dhe studentët. U ktheva në shtëpi me një pasion të 

ripërtërirë për mësimdhënien dhe një vlerësim më të madh për vlerën e shkëmbimeve ndërkombëtare 

në arsim. 

a. Emri dhe Mbiemri Ani Arakelyan 

b. Universiteti Dërgues: National University of Architecture and Construction of Armenia 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 11.05.2023 – 15.05.2023 

e. Financimi: 1 340€  

f. Rezultatet 

 

Vizita ime në Universitetin e Ekologjisë dhe Menaxhimit në Varshavë ishte shumë emocionuese. Ne 

diten e pare te vizites ne universitet, te shoqeruar nga Karolina Urban, vizituam kampusin, u njohem 



 33 
2020-1-PL01-KA107-079875 

me historikun e universitetit, 

kushtet laboratorike, si dhe 

folem per tiparet e programeve 

arsimore. Sigurisht që më bën 

shumë përshtypje pritja e 

ngrohtë dhe kushtet 

universitare. Më tej në program 

pata dy takime me studentë të 

universitetit. Gjatë takimeve, 

unë mbajta një leksion mbi Rolin 

dhe qëllimin e skicimit të 

projektit në dizajn. Leksioni 

shqyrton rëndësinë dhe rëndësinë e skicimit të projektit në fushën e dizajnit. Ata iu referuan 

efektivitetit të zhvillimit të aftësive njohëse dhe motorike përmes skicimit. Ata bënë një turne historik 

të zhvillimit të skicimit si një degë unike. U prezantuan qëllimet dhe fushat e aplikimit të skicimit. U 

theksua kuptimi i skicimit si dhe roli i tij në procesin krijues dhe të projektimit. Janë paraqitur shembuj 

të skicimit bazuar në fushën specifike. Në pjesën e dytë të takimeve folëm për veçoritë e metodologjisë 

së mësimdhënies së lëndës së skicimit në universitetin tonë, si dhe treguam punimet e bëra nga 

studentët tanë. Në fund të takimeve u diskutua, studentët patën shumë pyetje, të cilat, natyrisht, ishin 

shumë frymëzuese. Mendoj se takimet ishin shumë produktive dhe të dobishme dhe të kënaqshme 

për studentët. 

 

a. Emri dhe Mbiemri Agnieszka Marczewska 

b. Universiteti Dërgues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

c. Universiteti Pranues: University of Applied Sciences in Ferizaj (Kosovo) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 02.05.2022 – 06.05.2022 

e. Financimi: 1 535€  
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3. Mobiliteti i Stafit për trajnim 

 

a. Emri dhe Mbiemri Iryna Sushko 

b. Universiteti Dërgues: National Technical University of 

Ukraine “Igor Sikorsky Kyiv Polytechnic Institute” (Ukraine) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management 

in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 04.07.2022 – 08.07.2022 

e. Financimi: 1 255 € 

 

 

 

 

a. Emri dhe Mbiemri Sokol Krasniqi 

b. Universiteti Dërgues: University of Applied Sciences 

in Ferizaj (Kosovo) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and 

Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 29.05.2023 – 02.06.2023 

e. Financimi: 1 255 € 

f. Rezultatet  

Në kuadër të partneritetit me Universitetin e Ekologjisë 

dhe Menaxhimit në Varshavë - Poloni dhe UShAF, 

realizova një mobilitet në Javën Ndërkombëtare të Stafit 

Erasmus+ organizuar nga WSEIZ në Varshavë, e cila u 

zhvillua nga data 29 maj-2 qershor 2023. 

Vizita në këtë Universitet vazhdoi sipas programit të 

përcaktuar nga nikoqiri, ku morën pjesë një numër i konsiderueshëm i universiteteve partnere nga 

Polonia, Ukraina, Republika Domenikane, Brazili dhe Republika e Kosovës. 

Gjatë mobilitetit u bënë prezantime nga përfaqësues të të gjitha universiteteve. Gjatë javës së 

mobilitetit të trajnimit të stafit, u arritën këto objektiva të përcaktuara më parë: 

• njohje me sistemin arsimor në Poloni, shkëmbim mendimesh dhe idesh, 

• zgjerimi i bashkëpunimit ndërkombëtar, 

• mësimi dhe përdorimi i praktikave të mira, 
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• përmirësimin e procedurave dhe mekanizmave mbështetës për shkëmbimin ndërkombëtar të 

studentëve, stafit dhe mësuesve ndërmjet universiteteve, 

• zhvillimi i aftësive të gjuhëve të huaja, 

• fitimin e aftësive të rëndësishme për cilësinë e punës dhe zhvillimin profesional, 

• zgjerimi i kontakteve profesionale, 

• njohja me strukturën, kulturën organizative dhe mënyrën e funksionimit të Universitetit të 

Ekologjisë dhe Menaxhimit në Varshavë dhe Universiteteve të tjera Partnere. 

Gjatë mobilitetit pata rastin te takohem me menaxhmentin e Universitetit të Ekologjisë dhe 

Menaxhimit në Varshavë, Zëvendës Rektoren, Justyna Klys, e cila në mënyrë shumë profesionale 

mori pjesë në çdo aktivitet të organizuar nga Universiteti. Organizatorët bënë një punë të 

shkëlqyeshme në planifikimin jo vetëm për këtë ngjarje, por edhe një organizim të shkëlqyer në 

përgjthësi.  

Pjesëmarrja në Javën Ndërkombëtare të Stafit Erasmus+ të organizuar në Varshavë mbetet një nga 

ngjarjet më të rëndësishme, duke u informuar jo vetëm për temat e përcaktuara, por edhe duke 

dhënë shpjegime për kulturën dhe historinë e Polonisë. 

Prezantimet e bëra nga pjesëmarrësit ishin të rëndësishme për të kuptuar diversitetin e programeve 

dhe kulturat e ndryshme nga të gjithë pjesëmarrësit. Ky takim do të mundësojë rritjen e 

bashkëpunimit ndëruniversitar, shkëmbimin e studentëve në kuadër të mobilitetit si dhe pedagogëve 

duke shkëmbyer përvoja dhe qasje në mësimdhënie dhe mësimnxënie. 

Shpresojmë fuqimisht për vazhdimin e bashkëpunimit dhe shtimin e mundësive për projekte të reja. 

a. Emri dhe Mbiemri Nataliia Marynych 

b. Universiteti Dërgues: Sumy State University  

   (Ukraine) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology 

   and Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 29.05.2023 –  

   02.06.2023 

e. Financimi: 1 255 € 

f. Rezultatet 

 

Pata fatin të merrja pjesë në Javën Ndërkombëtare të 

Stafit Erasmus+ të organizuar nga Universiteti i Ekologjisë 

dhe Menaxhimit në Varshavë (Poloni) nga 29 maji deri më 

2 qershor 2023. Kjo pjesëmarrje ishte e dobishme dhe 
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informuese për këndvështrimin dhe specifikat e përgjithshme të punës sonë. Ishte emocionuese dhe 

e dobishme të bisedoja me përfaqësues të universiteteve të tilla si Instituto Tecnológico de Santo 

Domingo (Republika Domenikane), Universidade Federal Fluminense (Brazil), Universiteti i Shkencave 

të Aplikuara në Ferizaj (Kosovë) si dhe me disa universitete ukrainase. Ishte interesante jo vetëm të 

mësojmë për veçoritë e zbatimit të programit Erasmus+ në institucione të tjera të arsimit të lartë dhe 

të ndajmë përvojën tonë se si zbatohen programet e granteve në Universitetin Shtetëror Sumy. Gjatë 

javës, ne u zhytëm në kulturën polake falë orës së anglishtes polake të organizuar nga përfaqësuesit e 

Zyrës së Çështjeve Ndërkombëtare të WSEiZ. Vizituam Muzeun Jeta nën Komunizëm dhe Qytetin e 

Vjetër. E kam parë tashmë këtë vend disa vite më parë, por faqja ishte aq emocionuese dhe e gjerë sa 

emocionet dhe ndjesitë më kapin si për herë të parë. 

Gjithashtu, gjatë javës u diskutuan dhe krahasuan sistemet arsimore të vendeve pjesëmarrëse, 

veçoritë dhe dallimet e tyre nga të tjerët; ne diskutuam detajet e bashkëpunimit të mëtejshëm në 

kuadër të programit të granteve të BE-së Erasmus+. 

 

 

 

 

a. Emri dhe Mbiemri Lorenzo Antonio Martinez 

Lebron 

b. Universiteti Dërgues: Santo Domingo Institute of 

Technology (Dominican Republic) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and 

Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 29.05.2023 – 02.06.2023 

e. Financimi: 2 480 € 

Dua të falënderoj autoritetet e Intec dhe Universitetin e 

Ekologjisë dhe Menaxhimit në Varshavë (Poloni) për 

mirësjelljen që më zgjodhën për këtë mision. Gjatë kësaj 

eksperience të shkëlqyer patëm mundësinë të lidhemi 

me përfaqësues të universiteteve nga Ukraina, Kosova, 

Polonia dhe Brazili.Rezultatet 
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a. Emri dhe Mbiemri Larimar Esther Ovalle 

Rondon 

b. Universiteti Dërgues: Santo Domingo Institute of 

Technology (Dominican Republic) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and 

Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 29.05.2023 – 02.06.2023  

e. Financimi: 2 480 € 

f. Rezultatet 

Pjesëmarrja në Javën Ndërkombëtare të Stafit (KA107-2020) 

ishte 

një përvojë shumë e vlefshme. Do të doja të falënderoja 

ekipin e WSEiZ që ishte mikpritës i mirë për ne dhe ishte i gatshëm të ndihmonte me çdo detaj, duke 

e bërë qëndrimin tonë në Varshavë shumë më të këndshëm. Gjithashtu, ishte një mjedis i mirë ku ne 

mundëm të mësonim më shumë për historinë dhe kulturën e Polonisë, veçanërisht të Varshavës. 

Ishte një kohë shumë produktive, pasi ne mundëm të mësonim nga përvoja e të pranishmëve të tjerë 

si dhe nga ekipi i institucionit pritës. Kjo më lejoi mua dhe bashkëpunëtorin tim të identifikojmë fushat 

ku mund të punojmë brenda institucionit tonë, si dhe të identifikojmë mundësi të reja bashkëpunimi, 

duke zgjeruar rrjetin tonë dhe të forcojmë atë që kemi tashmë me WSEiZ. 

 

a. Emri dhe Mbiemri Oleksandr Labenko 

b. Universiteti Dërgues: National University of Life and 

Environmental Sciences of Ukraine (Ukraine) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and 

Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 04.07.2022 – 08.07.2022 

e. Financimi: 1 255 €  

 

Mundësia për t'u lidhur me profesionistë nga institucione të ndryshme arsimore ishte vërtet 

pasuruese. Programi lehtësoi ndërveprimet domethënëse dhe inkurajoi shkëmbimin e ideve dhe 

praktikave më të mira. Këto lidhje do të kenë padyshim një ndikim të qëndrueshëm në rritjen time 

profesionale dhe do të zgjerojnë të kuptuarit tim për arsimin ndërkombëtar. 
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Një nga pikat kryesore të programit ishte ekspozimi ndaj metodologjive të ndryshme të mësimdhënies 

dhe mjeteve teknologjike të përdorura në arsimin modern. Seancat praktike të trajnimit na lejuan të 

eksplorojmë qasje inovative që mund të përmirësojnë përvojën e të mësuarit për studentët tanë. Unë 

jam jashtëzakonisht mirënjohës për mundësinë për të qenë pjesë e Programit të Trajnimit të Stafit 

Erasmus. Njohuritë dhe aftësitë që kam marrë, së bashku me miqësitë që kam krijuar, më kanë lënë 

mbresa të qëndrueshme. 

 

a. Emri dhe Mbiemri Karolina Urban 

b. Universiteti Dërgues: Azerbaijan Technological University (Azerbaijan) 

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 29.11.2021 – 03.12.2021 

e. Financimi: 1 620 €  

f. Rezultatet 

Nga 29 Nëntor deri më 3 Dhjetor 2021 mora pjesë në një mobilitet trajnimi në kuadër të Programit 

Erasmus+ në Universitetin Teknologjik të Azerbajxhanit në Ganja (UTECA). Ishte një tjetër vizitë e 

punonjësit të UEM në kuadër të bashkëpunimit tre vjeçar me universitetin partner nga Azerbajxhani. 

Ndërsa isha në Ganjë, takova rektorin e UTECA-s – prof. Shamil Akif Suleymanov, Prorektor për 

Shkencë dhe Inovacion – Asoc. prof. Yashar Omarov, shef i zyrës akademike – z. Babak Hasanov, shef 

i shërbimit për pajisje dhe teknikë, dhe stafi i Zyrës për bashkëpunim ndërkombëtar: Ulviyya 

Mammadova, Ilaha Gurbanova dhe Ismayil Hasanzade. 

Gjatë takimeve u përmbledh bashkëpunimi mes dy universiteteve, si dhe u diskutuan çështjet aktuale 

dhe planet e ardhshme. Takimet kontribuan gjithashtu në zgjerimin e kontakteve të reja 

profesionale, forcimin e marrëdhënieve mes stafit të të dy universiteteve partnere, si dhe njohjen 

dhe kuptimin më të mirë të kulturave dhe zakoneve të të dy vendeve. 

Gjatë vizitës sime në UTECA, pata mundësinë të takoj stafin mësimdhënës dhe të prezantoj 

informacione rreth Universitetit të Ekologjisë dhe Menaxhimit në Varshavë, të shoh laboratorin ku 

studentët e UTECA prodhojnë verëra lokale dhe të vizitoj vendet dhe monumentet më interesante të 

Ganja në një turne me stafin e Zyrës për Bashkëpunim Ndërkombëtar. Ndër të tjera, vizitova 

mauzoleun e poetit Nizami Ganjavi, parkun e Heydar Aliyevit dhe shtëpinë karakteristike të bërë me 

shishe. Qëndrimi im në Azerbajxhan përfshinte gjithashtu një vizitë në Baku dhe një vizitë në 

arkitekturën e saj mbresëlënëse. 

a. Emri dhe Mbiemri Justyna Kłys 

b. Universiteti Dërgues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

c. Universiteti Pranues: Santo Domingo Institute of Technology (Dominican Republic) 
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d. Kohëzgjatja e projektit: 26.06.2023 – 30.06.2023  

e. Financimi: 2 760 €  

f. Rezultatet 

Nga 26-30 Qershor 2023, 

Kam marrë pjesë në Javën 

Ndërkombëtare të Stafit të 

organizuar në mënyrë 

perfekte nga Instituto 

Tecnológico de Santo 

Domingo (INTEC) në 

Republikën Domenikane. 

Java e stafit u ndoq nga 40 

pjesëmarrës që përfaqësonin 

17 universitete nga 14 

vende, duke përfshirë Austrinë, Republikën Çeke, Greqinë, Lituaninë, Portugalinë, Rumaninë, 

Serbinë, Sllovakinë, Turqinë, Italinë dhe Hungarinë. 

Pjesëmarrja në Javën Ndërkombëtare të Stafit më mundësoi të njihem më mirë me INTEC, çështjet 

që lidhen me ndërkombëtarizimin e sistemit të arsimit të lartë të Republikës Domenikane, rregullat e 

organizimit të arsimit dhe bashkëpunimit me mjedisin socio-ekonomik të prezantuara në 

Universitetin Partner, si si dhe shtrirjen e kërkimit shkencor. Lëvizshmëria më ka mundësuar të 

shkëmbej përvoja profesionale me partnerë të shumtë dhe të ndërmarr hapa për të zhvilluar 

bashkëpunimin e mëtejshëm në mësimdhënie dhe kërkime, dhe sigurisht që ka kontribuar në rritjen 

e kënaqësisë sime në punë. 

Pa dyshim, vizita në INTEC ishte një eksperiencë e madhe jo vetëm nga ana profesionale por edhe 

kulturore. Mikpritja e jashtëzakonshme, përzemërsia dhe qëndrimet miqësore dhe entuziaste të 

stafit dhe studentëve të INTEC më bënë të ndihem si në shtëpinë time. 

Gjatë lëvizjes sime, pata mundësinë të mësoja për komunitetin lokal, historinë, traditat dhe folklorin, 

si dhe kuzhinën e Republikës Domenikane, duke marrë pjesë në ngjarje të shumta fantastike. Më 

lejoi të zgjeroja perspektivat e mia personale dhe profesionale, duke krijuar lidhje të qëndrueshme 

me kolegët nga INTEC. Këto përvoja konfirmojnë vlerën e madhe të lëvizshmërisë në kuadër të 

programit Erasmus+ për komunitetin akademik ndërkombëtar. 

 

 



 40 
2020-1-PL01-KA107-079875 

a. Emri dhe Mbiemri Ievgeniia Mashukova 

b. Universiteti Dërgues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

c. Universiteti Pranues: University of Applied Sciences in Ferizaj (Kosovo)  

d. Kohëzgjatja e projektit: 05.07.2021 – 09.07.2021  

e. Financimi: 1 535€  

f. Rezultatet 

 

Në periudhen prej 05.07.2021 

deri më 09.07.2021, kam 

vizituar Universitetin e 

Shkencave të Aplikuara në 

Ferizaj (Kosovë) si pjesë e 

mobilitetit të stafit Erasmus+. 

Rezultatet më të rëndësishme 

të kësaj mobiliteti për mua 

ishin njohja me strukturën, 

rregullat e Universitetit 

partner dhe praktikat e mira 

në punën e dekanatit dhe 

departamentit ndërkombëtar, por mbi të gjitha njohja me stafin e administratës. menaxhmenti, 

ligjërues dhe madje edhe studentë të Universitetit të Shkencave të Aplikuara në Ferizaj. Në përgjithësi, 

vendosjen e kontakteve me komunitetin akademik të universitetit partner e konsideroj si asetin 

kryesor të Programit Erasmus+. Krahas takimit me stafin e universitetit, pata kënaqësinë të merrja 

pjesë në banketin vjetor të stafit të universitetit, të mbajtur në një restorant të bukur në mal, dhe 

natyrisht të vizitoja atraksionet e Ferizajt, Prishtinës dhe rrethinës. Stafi i Universitetit të Shkencave të 

Aplikuara në Ferizaj, si dhe populli i Kosovës në përgjithësi, më lanë shumë përshtypje me mikpritjen 

dhe dashamirësinë e tyre. 
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a.  Emri dhe MbiemriFatime Musliu Shala 

b. Universiteti Dërgues: University of Applied Sciences in     

     Ferizaj (Kosovo)  

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and  

     Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 04.07.2022 – 08.07.2022  

e. Financimi: 1 255€  

f. Rezultatet 

 

Kalova një javë në Varshavë nëpërmjet Erasmus+ në Universitetin e Ekologjisë dhe Menaxhimit, 

duke marrë pjesë në Javën Ndërkombëtare të Trajnimit. Përvojat e mia kanë qenë krejtësisht 

pozitive. Më pëlqeu qyteti dhe natyra, pata rastin të njoh njerëz të rinj dhe të zbuloj shumë gjëra 

të reja. Do t'i këshilloja të gjithëve që të shfrytëzojnë rastin dhe të marrin pjesë në eventet 

Erasmus+. 

 

a. Emri dhe MbiemriBogdan Gorczyca 

b. Universiteti Dërgues: University of Ecology and Management in Warsaw (Poland) 

c. Universiteti Pranues: Caucasus University (Georgia) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 17.10.2022 – 21.10.2022  

e. Financimi: 1 620€  

f. Rezultatet 

Nga 17 deri më 21 tetor 2022 vizitova Universitetin e Kaukazit në Tbilisi, Gjeorgji. Universiteti është 

një institucion privat i arsimit të lartë që ofron arsim në nivel bachelor, master dhe postdoktoraturë 

(PhD) dhe i kushton rëndësi të madhe bashkëpunimit ndërkombëtar. Ajo ka një seli të bukur, 

mbresëlënëse në një nga kodrat e Tbilisit. 

Si rezultat i një sërë takimesh me, ndër të tjera, Dekanin e Fakultetit të Arkitekturës dhe Dizajnit dhe 

personat përgjegjës për marrëdhëniet ndërkombëtare, çështjet e studentëve dhe sigurimin e cilësisë 

së arsimit, u identifikuan fushat më të rëndësishme për bashkëpunim në vitet e ardhshme. . Përveç 

zgjerimit të shkëmbimit të studentëve dhe stafit, puna do të përqendrohet në eksplorimin e 

mundësive dhe zhvillimin e rregullave të dhënies së dy diplomave për studentët e Arkitekturës në 

Universitetin tonë dhe Universitetin e Kaukazit që ndjekin një pjesë të programit të tyre të diplomës 

në Universitetin partner. 
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Vlen gjithashtu të përmendet se programi i Arkitekturës që do të ofrohet në Universitetin e Kaukazit 

në gjuhën angleze ka statusin e kandidatit për akreditim nga Instituti Mbretëror i Arkitektëve Britanikë 

(RIBA). Gjithashtu është rënë dakord që të fillojë puna përgatitore për organizimin e një shkolle verore 

në dizajn grafik në UEM. 

 

a. Emri dhe Mbiemri Armend Hysa 

b. Universiteti Dërgues: University of Applied Sciences in 

Ferizaj (Kosovo)  

c. Universiteti Pranues: University of Ecology and 

Management in Warsaw (Poland) 

d. Kohëzgjatja e projektit: 04.07.2022 – 08.07.2022  

e. Financimi: 1 255€  

 

 


